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ATA N° 38 / 2024 (Ordinária) 

 

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de outubro do ano de 2024, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, 

da Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2024. Havendo número regimental de 

vereadores, a Senhora presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos 

nossos trabalhos”. Após, a Senhora presidente pede 01 (um) minuto de silêncio em solidariedade às 

famílias das vítimas do acidente ocorrido dia 20 de outubro, com jovens atletas do Projeto Remar para 

o Futuro, de Pelotas – RS. Após, a Senhora presidente solicita ao 1º secretário para que proceda a 

leitura da ata 37/2024, da Sessão Ordinária do dia 15/10/2024, que foi aprovada por unanimidade. 

Após, a Senhora presidente, chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço 

regimental de 05 minutos e informa que os vereadores José Rodolfo de Brum e Tiago Olímpio Tisott, 

não se fazem presentes, motivo atestado médico. VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT 

(PROGRESSISTAS): Atestado médico. VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO 

(PROGRESSISTAS): O vereador fica com 08 (oito) minutos, pois o vereador Ryan Carlos 

Cecchetto, lhe cedeu 03 (três) minutos de seu tempo regimental. Senhora presidente, demais 

colegas vereadores, comunidade, ouvintes da rádio Cipoense, boa noite a todos. Começa falando que 

hoje pela parte da manhã, nessa Casa, esteve presente, juntamente com o colega Jairo, o colega 

Ryan, a Nariéle, o contador do Município, onde tinham a audiência pública do orçamento do ano que 

vem, para os quatro anos do nosso Município, mas lhe chamou muita atenção os valores, dos 

projetos, mas, incrível que pareça, estão aqui seus colegas, de testemunha, que a gestão, ninguém 

da Prefeitura sabia da audiência pública que acontecia nessa Câmara, na parte da manhã, só os 

contadores que estiveram presentes, que sabiam da audiência pública nessa Casa, nenhum 

secretário, a Lair, da Assistência Social, esteve presente aqui, porque um estagiário que estava na 

Fazenda comentou dentro da Secretaria de Fazenda que tinha audiência pública nessa Casa, do 

orçamento do Município, e compareceu a Lair, a Dani do controle interno e o restante eram os nossos 

dois contadores e os seus colegas vereadores que estão aqui com o mesmo, e a Prefeitura, parte da 

Administração, ninguém compareceu para ver o orçamento, ver o que os secretários, qual era o 

planejamento que ia para sua secretaria, do orçamento para tocar a sua secretaria, a única secretária 

que esteve presente foi a Lair, mas, enfim, ficam preocupados, lhe faz lembrar muito que, a partir de 

janeiro, está aqui novamente o colega Tiago Rosado, que falava muito em gestão. Pergunta qual é a 

sintonia que está a gestão com nossos secretários, com o nosso povo, com a nossa comunidade. Diz 

saber que ganharam a eleição, mas estão esquecendo dos compromissos, pois audiência pública, 

orçamento do Município é coisa séria. Sabe que o prefeito estava em Porto Alegre, em compromisso, 

mas os seus secretariados, a Gestão tem que acompanhar o andamento do Município, essa Casa 

mandou um ofício para lá, falando da audiência pública, nem sequer avisaram, “tão pouco se lixando”, 

vai dizer assim, nessa palavra, pela Câmara de Vereadores, mas, o “papel” está sendo feito, não 
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trancam projeto. Até, essa semana passada, uma pessoa lhe ligou cobrando um orçamento, que tinha 

um projeto nessa Casa, que tinham que votar, porque ele não estava recebendo, porque o orçamento 

não tinha chegado até aqui, o mesmo simplesmente disse a ele, “lá não se tem projeto, lá se tem 

bastante”, como eles falam na Prefeitura, que tudo que acontece de culpado é a Câmara, o projeto 

não estava aqui, hoje está aqui, recém chegou aqui, que são quinhentos mil reais para as Obras, e 

tem gente que prestou serviço e quer receber, então, o projeto está aqui, e a “nossa” parte vão fazer, 

independente de quem é a pessoa que está prestando serviço para a comunidade, porque têm a 

obrigação de ajudar quem está fazendo um excelente trabalho dentro do Município. Então, quer deixar 

bem claro que não estão trancando o projeto, que as coisas estão andando conforme tem que andar, 

mas o atraso do projeto não foi nessa Casa que aconteceu, foi através da Prefeitura que não mandou 

o projeto. Outra pergunta que quer deixar ao líder de governo, até tinha que ser para a colega “Tati”, 

mas felizmente ela saiu da Câmara, que ela os prometeu que, depois da eleição, na primeira sessão, 

iam fazer audiência pública para trazer a prestação da feira a todos os vereadores e a comunidade, e 

até hoje, nada. Pergunta quantos meses você passou? Qual é o motivo? O que está acontecendo? 

Será que é tão difícil marcar uma reunião com os vereadores, numa terça de manhã, e vim aqui, 

secretário Érico, de Fazenda, e trazer todos os dados, o que foi gasto, o que foi arrecadado, o que foi 

pago, para a nossa comunidade, para ficarem sabendo, porque, até hoje estão só na promessa e no 

papo? Diz que fácil é ir para a rádio, diz que foram para a rádio, falar que ia ser tudo transparente, que 

iam ter menos gastos, que não iam gastar, como foi nas outras feiras, só que, até hoje, estão aqui, 

mandaram o ofício dessa Casa, da presidente, até hoje não tiveram uma resposta, nada, mas nem 

uma palavra escrita, “pelo amor, o que está havendo? O que está acontecendo?” Cita que o nosso 

secretário de Fazenda hoje estava em viagem com o prefeito, os mesmos com o LDO aí, onde ele é 

chefe da Secretaria de Fazenda, do orçamento do Município, não se estava presente, saiu domingo 

de tarde viajar. Diz não ser contra, sabe que de “valde” ele não foi a Porto Alegre, alguma reunião ele 

tinha lá, mas e “nós”, o povo e o como é que fica, precisam saber dos dados da feira, a comunidade 

está os cobrando, quanto tempo, e até hoje, nada. Então, pede ao colega Ryan, o senhor que é o líder 

de governo, mais uma vez, tragam, marquem uma reunião aqui nessa Casa para conversar, ver o que 

foi feito, porque não estão contra a feira, nunca foram contra, quantas feiras saíram no Município e os 

mesmos sempre a favor, sempre ajudando, só querem saber os fatos, o que foi gasto? O que foi 

arrecadado? Por que não foi prestado conta? Por que a demora? Algo está errado, não acredita. Por 

que tanta demora? Quantos meses, quantos dias se passou? Passou a eleição, passou a feira, e 

agora vão dizer o quê? Será que é por causa do fim de ano? Não acredita, então, colega Ryan, sabe 

que é o dever do senhor agora, o senhor como líder do governo, os ajudar, porque diz só terem o 

colega, porque o senhor é o líder do governo e tem certeza que o senhor vai fazer de tudo para que 

esses dados cheguem até a comunidade e a essa Casa. Muito obrigado. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. A senhora presidente passa os trabalhos da Mesa ao 1º secretário, para fazer uso da 

palavra. VEREADORA IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA (PROGRESSISTAS): A 

vereadora fica com 08 (oito) minutos, pois o vereador Luis Henrique Viana, lhe cedeu 03 (três) 

minutos de seu tempo regimental. Cumprimenta também a Mesa Diretora, os colegas vereadores, a 

colega vereadora, funcionários dessa Casa, os ouvintes da 87. Começa, hoje, com o coração partido 
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e quer expressar o pesar e a tristeza aos familiares de quem perdeu esses jovens no acidente, 

inclusive também o motorista e o treinador perderam suas vidas, que a família e os amigos encontrem 

paz e conforto, é amor que precisam nesses próximos dias para enfrentar esse momento tão difícil, 

que Deus conforte o coração de todos, que Deus acalme o coração desses pais, desses amigos, que 

Deus conforte nesse momento de tanta tristeza, esses jovens que perderam a vida lá de Pelotas, aqui 

do Rio Grande do Sul. Também estão no Outubro Rosa, já comentou aqui nessa tribuna, diz que a 

colega Nariéle também já colocou, então, lembrando que estamos no Outubro Rosa, mês da 

prevenção de doenças que acometem as mulheres, então, quer dizer para todas as mulheres, 

lembram dos exames de rotina, como mamografia, preventivo, o exame do toque, então, o câncer de 

mama é um resultado de alterações anormais de células que fazem surgir essa doença e ele é o 

segundo tipo de câncer mais frequente do mundo, no Brasil morrem mais mulheres ainda, não por 

falta de tratamento, mas porque demoram para procurar atendimento, que chegam com o câncer já 

avançado. Cita que tem que fazer a prevenção, apalpação e os exames de mamografia, preventivo, 

manter certos cuidados também, como atividade física, alimentação equilibrada, peso controlado, 

evitar álcool, evitar hormônios e qualquer alteração procurar a Unidade de Saúde. Diz que aqui tem a 

nossa Unidade de Saúde, procurar então a enfermeira Cintia, a Laura e a Natália. Fala que aqui 

mesmo, no nosso Município, diz ter tido vários casos de câncer de mama, Graças a Deus que mais de 

noventa por cento foram curados e fizeram tratamento, não esperaram muito para fazer o tratamento, 

então, que Deus abençoe todas as pessoas que estão fazendo tratamento e, se qualquer coisa, 

procure o Posto de Saúde. Aqui também, quer deixar uma colocação sobre respeito, respeito muito 

cobrado aqui nessa Casa pela “Tati”, mas, vendo uma mensagem num grupo que teve do WhatsApp, 

onde o nosso prefeito, que a mesma diz ser nosso, porque é o nosso prefeito, onde ele respondeu um 

professor com uma falta de educação muito ruim para ser um prefeito, começando, vai citar só uma, 

chamando de “pé de chinelo”, isso, as pessoas, o que chamou também a atenção, um jovem, falar 

para o prefeito, pedir educação pelos seus munícipes, isso é uma falta de respeito, justamente no Dia 

do Professor agora. então, questiona se é isso que é respeito, não saber receber uma crítica, ele, pela 

colocação que o professor colocou ali, nada, era só apenas uma crítica, então, em nenhum momento 

ele faltou com respeito. Em nome, a mesma, a Câmara, pedem respeito, pedem ao professor, vai falar 

o nome, ao professor Valdir, que Deus dê sabedoria para ele enfrentar esse momento, onde ele foi 

insultado num grupo de WhatsApp, pelo prefeito da nossa cidade. Aqui, quer cobrar, citando o colega 

Ryan, sobre alguns pedidos que antes foram feitos, a estrada do Rincão dos Vieira, diz que um dia até 

o colega Jairo estava ali na frente da Prefeitura, disse que aquela semana iriam resolver todo o 

problema, não foi resolvido, a estrada ali do Rincão dos Mamoneiros não foi resolvida, aquela do 

Rincão dos Vieiras, ali que passa pelo “Paulinho”, Marcelo Palharini, tem que fazer “malabarismo”, 

porque está virando barrocas, ali que vai para o seu Zeferino, que passa no Denizio, então, são várias 

coisas que têm que ser feitas, agora tem que fazer, vão colocar “a mão na massa” e trabalhar, 

trabalhar pelo povo, o povo escolheu, sabem, respeitam a democracia de todos, então vão trabalhar, 

vão fazer por merecer, para os munícipes merecerem fazer um bom trabalho. Diz que ficam cobrando, 

a mesma cobrou também do professor Rodolfo, a outra semana, sobre a questão do repasse, que 

essa Câmara fez economia e repassou para a Prefeitura, onde foi feito repasse para ter reformas ali 
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na escola do ensino médio, não foi feito nada ainda, a pracinha também que foi repassada, pedido 

para o prefeito, o prefeito disse que iria fazer uma pracinha no assentamento, foi repassado o 

dinheiro, e ele disse que iria fazer, também não. Então, sexta recebeu uma ligação do prefeito, falou 

com ele, cobrou dele de novo, então, quer que o colega Ryan olhe e cobre para os mesmos, que já 

faz mais de seis meses, mais de seis meses, que foi feito o repasse para fazer esses reparos na 

escola, se é para a Educação, todo mundo foi de acordo aqui, então, diz que todos foram de acordo, 

votando. Sobre a questão dos projetos que vêm para essa Casa, que olha, também recebeu ligações 

de fornecedores que prestaram, não prestaram serviço, mas materiais, foram fornecidos materiais 

para a Administração, não receberam, “E a culpa de quem?” “Dos vereadores”. Diz que não, a mesma 

disse que não tem nenhum projeto lá, “não, o fulano não recebeu, disseram, ligamos lá na 

Administração, que é os vereadores que não votaram”. Fala que não tinha chegado nenhum projeto, 

agora, semana que vem, os projetos que estão aqui vão para a votação. Comenta que estão aqui, não 

para atrapalhar ninguém, mas a fazerem a sua parte e esperam que a Administração faça a parte 

deles. Então, deseja uma boa semana a todos e fiquem com Deus. Agradece e devolve a palavra à 

Mesa. A senhora presidente reassume os trabalhos da Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA 

CHARÃO (PDT): Cumprimenta a senhora presidente, colegas vereadores, vereadora, munícipes que 

os honram com suas presenças, e a 87.9 que logo estará os ouvindo. Falou aqui o colega Diego 

sobre a audiência pública que teve de manhã, que era projetando para os próximos quatro anos, dos 

quais esses quatro anos já pega a Administração nova, a Gestão que está vindo agora, e mais um 

ano, o ano de dois mil e vinte e nove, vejam bem para dois mil e vinte e nove, que sempre pega um 

ano do governo que sucede, a importância que é, sempre está dizendo, das audiências públicas, do 

povo participar, imaginem a importância do povo e a importância do secretariado da Administração em 

participar das audiências públicas e ver onde está indo o dinheiro, que a cobrança “aí fora”, sabem, 

cobram os vereadores: “onde vai o nosso orçamento, onde vai o nosso dinheiro?”, “tanto na 

Educação, tanto na Saúde, tanto nas Obras”, uma boa parte no funcionalismo, que é onde vai a maior 

parte do recurso, mas aqui estavam os contadores, que são os técnicos da Administração Pública, diz 

serem bastante leigos em toda essa parte operacional de números e ficam subordinado a eles e 

fazem algumas perguntas, mas a importância e vendo aqui, que a Administração Pública, a maioria 

deles não sabia da audiência pública. Pede a correção disso, que o secretário de Gestão, todos os 

secretariados, a próxima vez, fiquem sabendo da publicação dessa audiência pública, é muito 

importante e precisam que o povo, principalmente, participe, é muito pouco a participação da 

comunidade para saber onde é que está indo o dinheiro, além do mais que está aumentando o 

orçamento, a receita aumente em mais de três milhões para o próximo ano. Comenta que vão fazer 

aqui, se tiver que mexer em alguma rubrica, se mexe, mas depois, não se sabe o que pode acontecer, 

depois não tem o que fazer, pois o pessoal não participa. Fala sobre a prestação de contas da feira, 

dizendo que conversou com o secretário de Fazenda, um dia, e ele disse: “Jairo, está pronta a 

prestação de contas”, e só, mas se está pronta a prestação de contas, acha que têm que chegar até o 

prefeito, irá cobrar dele, porque a comunidade também os cobra, e tem que fazer audiência pública, 

tem que esclarecer, tem que saber o que foi gasto, o que não foi gasto, concorda com os colegas, e 

vai pedir ao prefeito que mande o secretário, os secretários, a parte que foi incumbida de fazer essas 
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arrecadações, e prestar conta para eles e para a comunidade, que também quer saber disso. 

Comenta sobre as vítimas desse acidente de Pelotas, se solidariza com todos, e aquele jovem que 

sobreviveu, diz que é uma luz que ficou aí para iluminar todas as famílias dos que perderam seus 

entes queridos, é muito triste falar disso aí, fica muito abatido, porque ninguém está livre de tragédias, 

de coisas, de doenças, olha, é só vendo o que esse mundo reserva, se solidariza e pede até uma 

moção de pesar à Prefeitura que enderece a todos esses familiares lá de Pelotas. Fala sobre patrolar 

as estradas, acha que tem um maquinário bom, acha que deve ser feito, só pede que tenha 

planejamento, que verifiquem o tempo e quando tiver previsões de chuva, que não larguem o 

maquinário, porque é tempo “jogado fora”, é “jogar fora”, se tem previsão de chuva para quinta-feira, 

não largar o maquinário, porque daí o que vão fazer, “jogar fora” tempo e recursos, então vão patrolar, 

tiveram um monte de dias bons, tem que fazer as estradas. Seu muito obrigado. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. VEREADOR JOSÉ RODOLFO DE BRUM (PDT): Atestado médico. VEREADOR 

LUIS HENRIQUE DO NASCIMENTO VIANA (PROGRESSISTAS): O vereador ficou com 02 (dois) 

minutos, pois cedeu 03 (três) minutos de seu tempo regimental à vereadora Ionara Ferreira e 

não fez uso do tempo restante. VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI (MDB): Boa noite a 

todos os colegas vereadores, vereadoras, funcionários desta Casa, ouvintes da 87.9, que logo mais 

ouvirão essa sessão pela rádio Cipoense FM. A mesma gostaria de começar falando hoje sobre a 

campanha do Outubro Rosa e do Novembro Azul, que logo mais vem aí, a colega Ionara já falou, a 

mesma já falou em algumas outras sessões, mas, devido à importância do tema, acha que vale a 

pena falar de novo, falar a importância que tem, na vida da população, essas duas campanhas. Tanto 

a do Outubro Rosa como a do Novembro Azul, não tinham lei municipal, eram feitas as campanhas, 

mas não tinha lei municipal, foi feita a lei, através da autoria desta vereadora, e essas campanhas de 

conscientização sobre a importância da prevenção e do diagnóstico precoce do câncer de mama e 

também do de próstata, a jornada da saúde não tem cor e não tem gênero, independentemente de ser 

mulher, de ser homem, acha que tem que se investir em prevenção, em fazer esse diagnóstico 

precoce, porque se sabe que o diagnóstico precoce ajuda a salvar muitas vidas, e ter esse maior 

acesso a esses serviços de diagnósticos, de tratamento, isso reduz e contribui para reduzir as taxas 

de mortalidade, não só aqui no Município, mas em todo o País, a importância que tem essas 

campanhas, a conscientização também da população de fazer o autoexame, de fazer a sua consulta 

de prevenção, mesmo não tendo sintomas, ir lá, estando na idade, fazer o exame de mama, ultrassom 

de mamas, ultrassom de próstata também, fazer os exames de sangue, que hoje também já tem o 

PSA, para homem o de próstata, a mamografia e ultrassom de mamas, para mulheres, então, é muito 

importante neste diagnóstico o autoexame também na questão do câncer de mama, mas se sabe que 

a maioria dos cânceres que são diagnosticados precocemente, são através de exames, então, a 

importância de ter uma consulta anual, fazer um check-up, eles orientam que, tanto homens quanto 

mulheres, tentem fazer isso anualmente, que isso evita muita coisa para o futuro. Também a mesma 

gostaria de salientar a importância da audiência pública que eles tiveram hoje aqui na Câmara, 

pouquíssimas pessoas, mas também é outra coisa que tem que ter maior participação, seja da 

Administração, da comunidade, de todos os envolvidos, por causa que é ali onde é desenvolvido, 

apresentado a LDO, o exercício para dois e vinte e cinco, então, ali onde irá ser visto o que irá ter 
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para ser gasto, como que irá ser gastado, então, é de muita importância, até para eles terem uma 

ideia para, poder os colegas que irão continuar aí na jornada, fiscalizar, ver onde irá ser investido os 

recursos públicos, até dar alguma sugestão de investimento, tudo tem que estar previsto, não adianta 

eles dizerem “ah, é importante ter tal coisa”, se não tiver lá na LDO, irá ficar mais difícil de “sair do 

papel”, eles sabem que irá ter que ter uma lei acrescentando, aprovado, aí já dificulta um pouco mais. 

Então, tudo aquilo que eles veem que necessita de investimento, que tem a necessidade e que possa 

ser feito, eles também têm que cobrar, também da Administração que seja colocado na LDO, as 

promessas de campanha também, eles sabem que muita coisa já está ali também. Volta no seu 

tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR 

RODRIGUES BRUM (PROGRESSISTAS): O mesmo quer aqui cumprimentar a Mesa Diretora, 

colegas vereadores, vereadoras, funcionários da Casa e os ouvintes da 87.9, boa noite a todos. 

Começa hoje pedindo, os produtores estão pedindo, de arrumar aquela estrada ali dos Reimann, ali 

perto daquele pontilhão que desce ali naquela sanga, ali está terrível, plantadeira grande é muito difícil 

de cruzar ali, então, ontem estavam colhendo ali, está bem difícil os caminhões dali, então, estão 

pedindo. Acha que têm que trabalhar para o povo, não é porque foi ganho uma eleição, a diferença é 

grande, mas o compromisso é bem maior agora para trabalhar para a comunidade, então, fica o 

pedido, e todas as outras estradas, a estrada de Capão da Batalha lá é terrível, para quem anda de 

caminhão, está difícil de andar, porque não tem como andar nas estradas, e as estradas também 

precisam de uma patrolada urgente, a safra já chegou, agora, quando terminar de patrolar, irá ter 

terminada a safra, então, tinha que ter começado bem antes, nesses dias de tempo bom, tinha que ter 

feito essa patrolada. A respeito dos projetos, também foi cobrado, não sabe se os colegas da 

situação, alguém fala também sobre os projetos que tem nesta Casa, sobre pagamentos, que tudo 

está “caindo nesta Casa”. O mesmo disse para a pessoa, fique tranquila, que a partir do ano que vem 

não irá ter mais as promessas, porque certamente a Mesa irá ficar com a situação, então, se está 

nessas coisas que eles aqui, vereadores estão “trancando”, do PP, a mentira mais uma vez, porque 

não existe isso, a partir do ano que vem não irá ter essa desculpa, não irão pagar quando não tiverem 

dinheiro, certamente o que está “trancando” é isso aí ou falta de vontade, não é por não ter dinheiro. 

Acha que o Município tem dinheiro e está faltando vontade mesmo de fazer as coisas para a 

população, está faltando planejamento, o colega Tiago sempre dizia aqui, e planejamento, a partir do 

ano que vem, ao certo irá ter, porque irão ter uma grande maioria nesta Casa aqui, então não irá ter 

essas desculpas. Sobre a audiência pública, o mesmo não pode comparecer hoje, devido ao trabalho, 

e estão saindo desta Casa, sempre compareceu em todas as audiências públicas, mas o mesmo 

gostaria de perguntar se a audiência pública foi marcada pela Câmara ou pelo pessoal da Prefeitura, 

com a data de hoje, alguém sabe responder. A vereadora Ionara Ferreira faz um aparte: Fala que 

pela prefeitura. O vereador torna à palavra e questiona por que não vieram, qual é a desculpa, ou será 

que o secretário de Fazenda não sabia, será que o prefeito não sabia, troca a data, se tem um 

compromisso que é urgente, não pode ser. A Vereadora Ionara Ferreira faz um aparte: Fala que na 

outra audiência pública, também o secretário de Fazenda esqueceu, foram chamados na última hora, 

a mesma e a colega Nariéle estavam aqui, por acaso, e participaram, senão ninguém nem os 

vereadores tinham tinham sido chamados. O vereador torna à palavra e diz ser falta de competência 
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mesmo, falta de gestão mesmo, um orçamento para o que o Município tem, não aparece pessoal da 

Administração. O mesmo diz que estão achando que é porque o povo é bobo. Seu muito obrigado e 

uma boa semana a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR RYAN CARLOS 

CECCHETTO (MDB): O vereador ficou com 02 (dois) minutos, pois cedeu 03 (três) minutos de 

seu tempo regimental ao vereador Diego Nascimento, porém não fez uso do tempo restante. 

VEREADOR JOSÉ RODOLFO DE BRUM, Líder de Partido, PDT: Atestado médico. VEREADOR 

LUIS HENRIQUE DO NASCIMENTO VIANA, Líder de Bancada, PROGRESSISTAS: O vereador 

não fez uso de seu tempo regimental. VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI, Líder de 

Partido, MDB: Voltando a esta tribuna, quer fazer o convite dos eventos da semana, amanhã, quarta-

feira, vai ter a Mostra Científica do Macedo Beltrão, vai ser no Parque da Feira, sintam-se todos 

convidados. Quinta-feira vai ter a festa do Dia das Crianças, dia vinte e quatro, com início às oito e 

meia e a tarde é a uma e meia. Comenta que sexta, dia vinte e cinco, vai ter a intersérie no Julio Biasi, 

fica o convite a todos para prestigiar os eventos do Município. Deseja um boa noite a todos e até a 

próxima sessão, se Deus quiser. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR RYAN CARLOS 

CECCHETTO, Líder de Bancada, MDB: O vereador não fez uso de seu tempo regimental. 

VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM, Líder de Partido, PROGRESSISTAS: O 

vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO, Líder de 

Bancada, PDT: O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR RYAN CARLOS 

CECCHETTO, Líder de Governo: Senhoras e senhores, colegas vereadores, vereadoras, servidores, 

seu boa noite a todos, e os ouvintes da 87.9. A respeito da audiência de prestação de contas da 

ExpoCipó, como bem o colega disse, foi uma promessa da vereadora que estava ocupando a 

suplência e o mesmo irá tentar conversar com o prefeito, secretário de Fazenda, para ver se existe a 

possibilidade de fazer essa prestação de contas. O mesmo acha que não teria problema nenhum, eles 

sabem da, o mesmo pode falar por si, que fez parte da comissão, principalmente da parte dos shows, 

pode dizer que, da sua parte, é super tranquilo, não tem nada a esconder, fazendo audiência, é só 

chamar, que o mesmo está aí para assistir, se precisar prestar esclarecimentos também. Sobre a 

audiência pública da Lei de Diretrizes Orçamentárias, do dia de hoje, também o mesmo acha 

importante, o colega Jairo também irá conversar com o pessoal da Gestão, isso não pode acontecer, 

de fato não pode acontecer, uma audiência pública que irá nortear o orçamento do ano que vem, que 

o secretário de Gestão e o secretário de Fazenda não estão presentes, tudo bem que o prefeito está 

viajando, parece que o de Fazenda também, mas é importante a participação da Gestão, é o ano que 

vem que está sendo planejado, cabe salientar que o PPA, o Plano Plurianual, ele é realizado ano que 

vem, não é esse ano ainda, mas sim, é importante, e principalmente na LOA, na próxima audiência da 

LOA, o mesmo acha que no mês que vem, mais importante ainda a participação, tanto dos colegas 

vereadores aqui, que não puderam estar hoje, quanto da equipe de Gestão, que é quem irá 

administrar o município, então, é o básico isso, mas, eles irão tentar entender o que está 

acontecendo. A respeito dos pedidos, citando a colega Ionara, o mesmo pode ajudar a reforçar, mas o 

mesmo acha importante, porque quando o mesmo trazia para cá, para a tribuna, os pedidos, eles se 

perdem, é importante a senhora fazer, talvez um protocolo na Prefeitura, é importante talvez fazer um 

ofício endereçado à secretaria competente, que assim fica registrado, pelo menos eles têm como 
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contestar pela data ou o que foi pedido, acha importante ser feito assim, sempre fez assim e, na 

maioria das vezes, deu certo. E, reforçar também então, como a colega Nariéle trouxe os eventos 

dessa semana, do Município, o Dia das Crianças, agora dia vinte e quatro, também a Cavalgada, no 

sábado, importantíssima, foi um projeto-sugestão de sua autoria, que tornou permanente esse evento 

no município de Capão do Cipó, em alusão ao Outubro Rosa, a prevenção do câncer de mama, 

carregando o nome da Andriele. E, todas que se sentirem à vontade, que já se inscreveram e 

participar, irá ser, certamente, um evento muito bonito, diz. Um boa noite a todos, e até a próxima 

sessão. Agradece e devolve a palavra à Mesa. Após, a Senhora presidente, solicita ao 1º secretário 

que faça a leitura das correspondências recebidas: Ofício 129/2024, do Gabinete do Prefeito, 

enviando Projeto de Leis 048/2024. PROJETO DE LEI 048/2024, do Poder Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional suplementar no orçamento do exercício de 2024 e 

dá outras providências”. Após, a Senhora presidente convida a todos para a próxima sessão, que será 

dia 29/10/2024, às 18h, na Câmara de Vereadores. Verificando não haver mais nada a tratar, a 

Senhora Presidente declara encerrados os trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a 

constar lavro a presente Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada pela 

senhora Presidente e o 1º Secretário da Mesa. Capão do Cipó, 22 de outubro de 2024. 

                                       

 

            Verª. Ionara de Fátima Nascimento Ferreira                Ver. Diego Santos do Nascimento 

                                       Presidente                                                  1º Secretário 


